
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

    
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din virksomhed i går. Dette brev er et 

referat. Formålet med tilsynet var at kontrollere at du har indrettet og driver 

virksomheden i overensstemmelse med bekendtgørelsen om autoværksteder, 

miljøbeskyttelsesloven i almindelighed samt at du sorterer og skaffer affald bort 

efter bekendtgørelsen.  

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 I skal få et laboratorie til at tage prøver af jeres spildevand, for at vise, at 

vandet er renset godt nok. Jeg sender et udkast med krav til jer. 

 I skal sammen med ejer vælge om I hellere vil skifte sandfang og 

olieudskiller ud til nye. Så behøver I ikke prøver af spildevandet. 

 Send mig sikkerhedsdataarket for Fortex fra Cartec. 

 

Du fortalte, at I vasker og klargør biler. I skifter også dæk og bremser, fylder 

bremsevæske på. Men I udfører ikke anden service eller reparation på biler. Du 

fortalte, at du vasker ca. fire biler om dagen om vinteren og ca. ti om dagen om 

sommeren. 

  

Spildevand 

Ved sidste tilsyn i 2019 talte vi om at det sandfang og olieudskiller, som I har, der 

renser spildevandet ikke lever op til de krav, som vi stiller i dag. Dog ved vi ikke, 

om vandet alligevel bliver renset godt nok. Vi aftalte derfor, at du får taget to 

prøver af det rensede spildevand og får dem analyseret. Èn prøve nu hvor det er 

vinter, og én prøve til sommer, hvor I vasker flere biler pr. dag. Hvis prøverne viser, 

at spildevandet bliver renset godt nok, vil vi ikke kræve andet end at I får taget en 

eller to årlige prøver. Er vandet ikke renset godt nok, vil vi kræve, at I skifter 

sandfang og olieudskiller til noget bedre. Jeg sender dig udkast til afgørelse herom. 

 

Da I bor til leje, vil det måske være ejeren, Flemming Lind, der vil etablere det nye 

sandfang og olieudskiller. Hvis I vælger det, vil der ikke være brug for årlige 

målinger. Vi aftalte derfor, at I snakker med Flemming, og bestemmer jer til hvad I 

vælger. Giv venligst mig besked, når I har bestemt jer. 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Vaskemidler 

I bruger følgende vaskemidler: 

 Delta Force Plus+ Nano, der ikke indeholder nogen miljøskadelige stoffer. 

Vaskemidlet er dog stærkt basisk. I skal derfor sørge for at det er fortyndet 

meget før I leder det til kloak. 

 Fortex fra Cartec. Jeg mangler sikkerhedsdataark. 

 

Affald 

Affaldsdatasystemet viser, at I har afleveret 

 brugte dæk til Hoyer og Partner ApS 

 brugte bremseklodser til HJM Recycling 

 olie og slam fra sandfang og olieudskiller til Alfa Specialaffald. 

 

Efter tilsynet slog jeg op I Alfa Specialaffalds system, og kan se, at I har fået tømt 

sandfang og olieudskiller i 

 april 2018 

 marts 2020 

 marts 2021 

Hvis I vælger at beholde de eksisterende sandfang og olieudskiller, vil jeg bede jer 

om at få tømt og tilset mindst to gange om året. 

  

Virksomhedens navn Elite Bilplejeventer ApS 

Virksomhedens adresse Industrivej 9b 

CVR 38755897 

Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Prioriteret 

Dato for tilsynet 18. november 2021 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

 

Offentliggørelse  



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 

venligst sende dem til mig inden den 3. december 2021.  

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

http://www.dma.mst.dk/

